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Ένας χρόνος από την εκλογή του Πατριάρχη 
Σερβίας Πορφύριου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Σαν σήμερα, 18 Φεβρουαρίου του 2021 χαρμόσυνα χτύπησαν οι 
καμπάνες στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ για την 
εκλογή του από Ζάγκρεμπ και Λουμπλιάνας κ. Πορφύριου σε 
Πατριάρχη Σερβίας.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η ενθρόνιση του νέου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου έγινε στον Καθεδρικό 
Ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στις 19 Φεβρουαρίου 2021. Στον ναό παρευρέθησαν ο 
πρόεδρος Αλ. Βούτσις, η πρωθυπουργός Άνα Μπρνάμπιτς και μέλη του υπουργικού 
συμβουλίου.

Πατριάρχης Σερβίας: «Να προσευχηθείτε για μένα»
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«Ζητώ από όλους να προσευχηθούν στον Θεό για τη ταπεινότητά μου» ανέφερε 
μεταξύ άλλων ο νέος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος στις πρώτες του 
δηλώσεις μετά την εκλογή του.

Ο νέος Πατριάρχης ευχήθηκε στο λαό να έχει την ευλογία του Θεού και ιδιαίτερα, 
όπως επεσήμανε, στα παιδιά του Αγίου Σάββα. Παράλληλα, στις πρώτες του 
δηλώσεις, κάλεσε το ποίμνιο να ακολουθήσουν όλοι μαζί τα βήματα που χάραξαν 
οι πρόγονοί τους.

Όσα είχε δηλώσει ο Μακαριώτατος για το Κοσσυφοπέδιο:

«Το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια είναι θέμα σερβικής ταυτότητας. Σε περίπτωση 
που το χάσουμε ως θεμέλιο ύπαρξης, δεν είμαι σίγουρος ότι οι άνθρωποι μας έχουν 
μέλλον. Το Κοσσυφοπέδιο είναι κάτι περισσότερο από μύθος. Είναι μια διαθήκη. Το 
ζωτικό ενδιαφέρον της εκκλησίας για κείνο είναι η διατήρησή του».

Αυτή τη θέση εξέφρασε πάνω σε ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα της Σερβίας 
στα τέλη του περασμένου έτους ο νέος Πατριάρχης Σερβίας, κ.κ. Πορφύριος.

«Αυτή η θέση δεν σημαίνει εχθρότητα απέναντι σε κανέναν, αλλά στο 
Κοσσυφοπέδιο υπάρχει ακόμα μια εκκλησία χωρίς την οποία, δεν υπάρχει μέλλον.

Το ζήτημα του Κοσσυφοπεδίου αποτελεί όρκο για τον Σέρβο Πατριάρχη 
και την εκκλησία μας. Είναι ζήτημα ταυτότητας. Το Κοσσυφοπέδιο δεν 
είναι ούτε θεωρητικό ζήτημα ούτε ζήτημα γεωγραφίας. Το ζωτικό 
ενδιαφέρον της εκκλησίας είναι η διατήρηση του Κοσσυφοπεδίου και η 
οικοδόμηση του Ναού του Αγίου Σάββα», είχε προσθέσει τότε σε 
συνέντευξή του.

Ο νέος Πατριάρχης της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας είχε εκφράσει στο 
παρελθόν τη σαφή θέση του για το Κοσσυφοπέδιο και τη Μετόχια, δηλώνοντας ότι 
αυτό το ζήτημα είναι τόσο οδυνηρό και ταυτόχρονα σημαντικό, που δεν πρέπει να 
επιτραπεί σε κανέναν να το καταχραστεί για την επίτευξη προσωπικών ή 
κομματικών/πολιτικών συμφερόντων.

«Προσεύχομαι οι πολιτικοί ηγέτες μας να μπορέσουν να βρουν μια λύση, με την 
οποία η δυσαρέσκεια και των δύο πλευρών να μειωθεί στο ελάχιστο. Το 
Κοσσυφοπέδιο και η Μετόχια ήταν και θα είναι πάντα το κέντρο της προσευχής 
μας, αλλά και κάθε άλλης προσπάθειας. Ο κόμβος του Κοσσυφοπεδίου έχει 
καταστραφεί εδώ και δεκαετίες από πολλούς για τους οποίους το Κοσσυφοπέδιο 
δεν ήταν η “ακριβότερη σερβική λέξη” κι έτσι επέτρεψαν να αποφασίσουν άλλοι γι’ 



αυτό».

 


